

---

## КАК ДА СЕ ПОЛЗВА ТАЗИ КНИГА

В настоящото издание Единният класификатор на административно-териториалните и териториалните единици (ЕКАТТЕ) е представен в няколко аспекта. Естествено, информацията (наименования, кодове и т.н.) е една и съща. Просто в зависимост от целите е по-удобно да се използва едно или друго представяне на класификацията, един или друг раздел на изданието.

Първият раздел - **„Азбучен показалец на областите в Република България“** - е много кратък. Състои се от една страница, съдържаща списък на областите и скица на областното разпределение на България. За всяка област е посочен нейният идентификационен код и страницата от третия раздел - „Населените места в Република България по области и общини“, от която започва детайлното описание на областта. Областите са подредени според реда в Указ № 1 на президента на Република България от 1999 година.

Вторият раздел - **„Азбучен показалец на общините в Република България“** - съдържа пълен списък на общините в Република България. Общините са подредени по азбучен ред на техните наименования. За всяка община са посочени нейният идентификационен код, областта, на която принадлежи, и страницата, от която започва детайлното описание на общината (отново в раздела „Населените места в Република България по области и общини“). За улеснение на търсенето в горния ляв ъгъл на всяка четна страница е изнесено наименованието на общината, отпечатана първа на страницата, а в горния десен ъгъл на всяка нечетна страница - последното отпечатано на страницата наименование. Сигнализирано е началото на всяка нова буква от азбуката.

Третият раздел - **„Населените места в Република България по области и общини“** - е основният раздел на настоящото издание. Състои от 28 части, всяка посветена на една от 28-те области. Редът на появяване на областите съответства на реда в „Азбучния показалец на областите ...“. Именно първата страница на частта от раздела, посветена на дадена област, е посочена срещу наименованието ѝ в показалеца по области. Началните страници на отделните области са посочени и в съдържанието.

Всяка област започва от нечетна страница. На тази своегo рода заглавна страница е отпечатана скица на областта и нейното разпределение по общини, информация за площта, населението, броя на общините и населените места (по видове), както и списък на общините в областта. Срещу всяка община е посочена страницата, от която започва детайлната информация за нея.

Подредбата на общините в рамките на областта е следната: най-напред е представена общината с административен център областния град, а след нея - всички останали общини, подредени по азбучен ред на техните наименования. Страницата, от която започва представянето на дадена община, е посочена срещу името ѝ в „Азбучния показалец на общините ...“.

---